








 الفرض الأول للثلاثي الثاني في مادة العلوم الفيزيائية 

 تمرين رقم )1( :

( في 2( في حركة مستقيمة منتظمة ، الطائرة  )1)سرب يتكون من ثلاث طائرات حربية في مهمة تدريبية ، الطائرة 

 ( في حركة منحنية .3حركة مستقيمة متسارعة بانتظام ، الطائرة )

 

   
 

 من سطح الأرض ، مثل المواضع المتتالية للقنبلة   (B( قنبلة بإتجاه النقطة )1( يلقي سائق الطائرة )Aمن النقطة ) -1

 (.1( وذلك كما يراها رجل من سطح الأرض ، ثم كما يراها سائق الطائرة  )Bالنقطة )( الى Aأثناء انتقالها من النقطة )

 ثناء حركتها ؟ مثلها على الشكلين السابقين ؟أماهي القوة المطبقة على القنبلة  -2

 ( ،وبالنسبة لملاحظ على سطح الأرض؟1ما هي طبيعة الحركة للقنبلة بالنسبة لسائق الطائرة ) -3

 العطالة محقق في كلتا الحالتين المذكورتين مع التعليل؟هل مبدأ  -4

 . اشرح ذلكالمرجع السطحي الارضي ليس غاليليا بسب دوران الارض حول نفسها غير أننا نعتبره غاليليا -5

 ( مرجعا غاليليا ؟ علل3( ،)2( ،)1هل يمكن اعتبار كل من الطائرة ) -6

 ( .Bرض في النقطة )لة الأ( عندما تلمس القنب1ارسم موضع الطائرة ) -7

 عللرض ؟( في حركة مستقيمة متسارعة . ماهو موضعها عندما تلمس القنبلة الأ1لو كانت الطائرة ) -8

رض من نظام الإتصال بين الطائرات الثلاثة يتم بواسطة أشعة كهرومغناطيسية يبثها قمر اصطناعي يدور حول الأ -9

حركة  بين المعالم التالية: معلم كوبرنيك ، معلم بطلموس ، المعلم السطحي الارضي . ماهو المعلم الذي يصلح لدراسة 

 هذا القمر الصناعي ؟

 

.......................................اقلب الورقة2من 1الصفحة   
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 تمرين رقم )2( :

 

مثال لكل نوع ؟عطاء إعرف الجزيء وأذكر أنواعه مع  -1  

 F 9,   O8P ,  15H ,  1Cl ,   17Si   ,  14  :  لدينا الذرات التالية -2

 

 . الذرات هاعط تمثيل  لويس لهذ -  

 ؟ ا السلوكذ, لماذا تسلك هىننا نجدها مرتبطة مع ذرات اخرأشكل منفرد حيث  ىلاتتواجد في الطبيعة عل  الذرات -3

 اكمل الجدول : -4

 

 الصيغة الرمزية تمثيل جيلسبي  تمثبل كرام

mEnAX 

 الجزيء تمثيل لويس الذرة المركزية 

     𝑺𝒊 𝑪𝒍𝟒 

     𝑯𝟐𝑶 

     𝑷 𝑭𝟑 

 

علل.هل هذه الجزيئات مستقطبة ؟ -5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يقفبالتو 
 النجاح. الحياة مليئة بالأحجار ... فلا تتعثر بها ... بل إجمعها وأبني بها سلما نحو

 خ.من تحيات أستاذ المادة:    بـوشــــافـة                           
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 2017/2018السنة الدراسية:                                                                 -وھران-ثانوية أسامة بن زيدالمؤسسة: 

  سا 1المدة:                                                     للفصل الثاني الأولالفرض                      ج. م ع.ت 1المستوى: 
  .العلامة: ................الرقم: .............اللقب: ...........................  .الاسم: ..................................

  التمرين الأول  

  . يترك كرة لتسقط من يده دون قذفھا، فبسرعة ثابتة على مسار مستقيم و يسير دراج 

      نعتبر مقاومة الھواء مھملة  .

 .؟ مرتبط بالدراجةبالنسبة لمرجع الكرة ھي طبيعة حركة  ما )1

...........................................................................................  

  . ؟ ھل المرجع المرتبط بالدراجة يعتبر غاليلى ؟ علل )2

............................................................................................  

..........................................................................................  

 ؟أرضي بالنسبة لمرجعالكرة ھي طبيعة حركة  ما )3

.......................................................................................................................  

 . ؟؟ عللالمرجعيينھل مبدأ العطالة محقق في  )4

.................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

  المرجعيين؟ھل ھي نفسھا في  حركتھا؟ما ھي القوة التي تخضع لھا الكرة أثناء  )5

................................................................................................................................................ 

 فيه.مت رس الذي الغاليليالمرجع  ـ موضحا 1المناسبة في الشكل ـ  بالنقطة ـ 2أرفق كل مسار من المسارات المرقمة في   الشكل ـ  )6

  الذي رسمت فيه المرجع  النقطة  رقم المسار

      

      

      

      

  

المرجع المركزي ارضي  و المرجع السطحي  شمسي)،المركزي  (المرجعالمرجع الھيليومركزى  ة:ــــــالتاليمن بين المراجع  )7

  .ارضي  

  ...................................................................................................؟ أيھما أفضل لدراسة حركة الكرة أ )        

  ......................................................................؟ .أصطناعى قمرما ھو المرجع المناسب لدراسة حركة  ب)        

  .عند نفس لحظة الفرملة فتسقط من يده ساعة فيتوقف، لحظة معينة يفرمل الدراج )في8   

ثم المطبق من طرف العجلتين على الطريق و من طرف الطريق على العجلتين قبل و أثناء الفرملة؟  الأفقية مثل القوى أ)       

  للحركة في الحالتين؟ أحصي قوى الإحتكاك المعيقة و المساعدة

   قوى الاحتكاك المساعدة:............................................

S   ......................................... قوى الاحتكاك المعيقة:

 عند الفرملة قبل الفرملة

S
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 -مبينا القوى المتبادلة بين الجملتين أرض ؟مع التعليللمرجع سطحي أرضي  ارسم مسار الساعة بالنسبة لمرجع الدراج و بالنسبة ب)  

  .ساعة ؟ 

 التعليل:

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................  

  ج) ذكر بنص مبدأ الأفعال المتبادلة.     

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 

 

  

  

  

 

 

 

  

   التمرين الثاني:

  أكمل الجدول الآتي:-1
  

  3NH 2Cl2CH O2CH  HCN  ءالجزي
   للجزيء تمثيل لويس

  
  

      

الصيغة الرمزية 
   العامة لجليسبي

mEnAX  و الشكل
 الھندسي الموافق

        

  
  2Cl2CH الميثانجزيء ثنائي كلور و 3NH جزيء النشادر) Cram( مثل بنموذج كرام-3

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................  

  
  

  "! و ليس أخو علم كمن ھم جاھل              تعلم فليس المرء يولد عالما' '                                  
  

  
  

  بالتوفيق للجميع

2

3

1

 2 -الشكل 
A

B

E

C

D

 1 -الشكل 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 بالنسبة للدراج

بالنسبة للمرجع 
السطحي الأرضي

4

1as.ency-education.com



  2017/2018الموسم الدراسي :                                                 متقن الأخوين حيدرة يلل 

  ســا 1المـــــــــدة :         الفرض الأول للثلاثي الثاني في العلوم الفيزيائية    ج م ت 1المستوى : 

  التمرين الأول : 

 O , HCN2H,  4CH,  3NH: ـ لدينا الصيغ المجملة للمركبات الآتية  2

 أكمل الجدول الآتي :

 3NH 4CHO2H HCN الجزيئات
     تمثيل لويس

عدد الأزواج 
الالكترونية 
 الترابطية

    

عدد الأزواج 
  الالكترونية
 غير الترابطية

    

الصيغة العامة 
 mEnAX لجليسبي

    

  : التمرين الثاني

   

  

 بالتوفيـــــــــق والنجــــــــــاح
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11
I-  نعتبر جزيء ثنائي غاز الأكسجینOଶ.  

 )نOଶ. ................................................................................................................)1لجزيء  أحسب الكتلة المولیة -1
 )نOଶ. .............................................................................................)1.5من  0,64gأحسب كمیة المادة المحتواة في  -2
 )ن1.5(....................................................................................................... .في ھذه الكتلة Oଶأحسب عدد جزیئات  -3
 )ن1.5(........................................................ .في الشرطین النظامیین Oଶمن غاز  16,8Lأحسب كمیة المادة الموجودة في  -4

II- 10في حین الضغط یصل إلى حوالي  ℃37ة حمام السخنة ینتبلغ درجة الحرارة في مد الحار في أیام الصیفହPa.  

 )ن1(............................................................................................................................... .جم الموليعرف الح -1
 )ن2(......................................................................... .أحسب الحجم المولي في مدینة حمام السخنة عند ھذین الشرطین -2
 )ن1.5(................................................. .عند ھذین الشرطین في نفس المدینة Oଶمن غاز  6.44Lأحسب كمیة مادة حجمھا  -3

  )ن1(............................................................................................ .الموافقة في ھذه الحالة Oଶاستنتج كتلة غاز  -
  

M(O) = 16g/mol  ،V୑ :یعطى  = 22,4L/mol  ،R = 8,31JKିଵmolିଵ  ،஺ܰ = 6,023 × 10ଶଷ݉ି݈݋ଵ 

9:  

  Aانطلاقا من النقطة . وفق مسار أفقي بحركة مستقیمة منتظمة تسیرحربیة  طائرة 
  .من سطح الأرض Bباتجاه النقطة قذیفة تلقي  

 ا رجل على سطح سائق الطائرة ثم كما یراھ اة كما یراھمثل مسار القذیف -1

 )ن1.5(..................................................................... .الأرض

  )ن1(.................................... .حدد طبیعة الحركة في كل حالة -

 )ن1(.........؟ما ھي القوة المطبقة على القنبلة خلال حركتھا في الحالتین -2

 )ن1(..................................................... لمرجع الغالیليعرف ا -3

 )ن1(.................. .ھل یمكن اعتبار الطائرة مرجعا غالیلیا؟ علل -

 )ن1(............ .حدد موضع الطائرة عندما تلمس القذیفة سطح الأرض -4

أحسب المسافة الأفقیة التي . الأرضسطح ثواني لكي تلامس  10و أن القذیفة استغرقت  300m/sة قدرھا علما أن الطائرة تسیر بسرعة ثابت -5

 )ن1.5(...................................................................... .سطح الأرضقطعتھا القذیفة من لحظة قذفھا حتى لحظة ملامستھا ل

 )ن1(............................. .القذیفة سطح الأرضعندما تلمس حدد موضع الطائرة  ،لو كانت الطائرة في حركة مستقیمة متسارعة -6

 

  

 

  


20172018  

11  

  

 روابح -  ع:  المادة أستاذ/  بالتوفیق

1as.ency-education.com



1as.ency-education.com


	physics-sci-2trim1
	physics-sci-2trim2
	physics-sci-2trim4
	physics-1sci18-2trim-d1
	physics-1sci18-2trim-d2
	physics-1sci18-2trim-d3
	physics-1sci18-2trim-d4
	physics-1sci18-2trim-d5
	physics-1sci18-2trim-d6



